
VERBALE DEL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE

Il giorno 15 giugno 2016 alle ore 21:00 presso i locali della Chiesa di Montorsoli, si è riunito il 

Consiglio di Amministrazione del Consorzio Generale di Montemorello, per discutere e 

deliberare sul seguente ordine del giorno:

1. Resoconto del consigliere Barzini in seguito all’incontro dello stesso con il sindaco e 

l’assessore ai lavori pubblici del Comune di Vaglia che ha avuto come oggetto di 

discussione la questione dell’acquedotto e delle strade.

2. Analisi dei preventivi ricevuti da tre legali per affidamento delle pratiche per riscossione

del credito. 

3. Decidere la documentazione da allegare alle fatture per informare i consorziati. Verbale 

ultima assemblea, verbale CDA e richiesta autorizzazione per fatturazione elettronica.

4. Varie ed eventuali

Sono presenti i membri del Consiglio di Amministrazione nelle persone dei signori Vannucci

Vittorio,  Genazzani  Vanni  (GV),  Giovanni  Cresci  (GC),  Daniele  Cianciotta  (DC),  e  Claudio

Barzini  (CB).  Il  consigliere  Sara  Barcucci  ha  delegato  il  consigliere  Barzini  Claudio  a

rappresentarla. È assente giustificato il consigliere Landi Maurizio.

Assume la presidenza della riunione l’ing. Vannucci Vittorio.

I presenti chiamano a fungere da segretario il sig. Claudio Barzini.

Il Presidente, dopo aver constatato la presenza al completo del Consiglio di Amministrazione,

dichiara il Consiglio validamente costituito ed atto a deliberare sull'ordine del giorno.

- Punto 1

Il  consigliere  CB  riassume  i  contenuti  principali  dell’incontro  durante  con  le  autorità  del

Comune di Vaglia, Sindaco, assessore ai lavori pubblici durante il quale sono state discusse le

problematiche riguardanti l’acquedotto e le strade. 

Per  quanto concerne l’acquedotto, il  Sindaco si  è reso disponibile  a fare da tramite  verso

l’Autorità Idrica Toscana (ex ATO) e Publiacqua al  fine di  valutare quali  sono gli  interventi

necessari per adeguare il ns. acquedotto agli standard minimi richiesti dall’autorità pubblica

per un eventuale presa in carico dello stesso e relativa quotazione economica.

Tale verifica, sarebbe in ogni caso il primo passo da fare per poter trasferire l’acquedotto al

Comune come previsto inizialmente dalla lottizzazione. Questa opportunità non ci deve illudere

però può aprire degli spiragli specialmente nel caso in cui anche il Consorzio Montemorello non

realizzi il nuovo acquedotto

Vittorio spiega agli altri consiglieri in linea generale le caratteristiche dell’acquedotto elencando

punti di forza e di debolezza.

Il  Consiglio  dopo  una  breve  discussione  decide  di  formalizzare  la  richiesta  alle  autorità

competenti, Comune, Autorità Idrica Toscana e Publiacqua per attivare tale procedura. Viene

incaricato il Presidente Vannucci a mettere insieme la documentazione necessaria da allegare
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alla domanda.

In  relazione  alla  questione  delle  strade  il  consigliere  Barzini,  informa  il  CDA  riguardo  la

possibilità di inviare una richiesta all’ufficio urbanistico del Comune di Vaglia, chiedendo che in

occasione della redazione del nuovo piano strutturale il Comune prenda in considerazione il

passaggio da “strade vicinali private” in “strade vicinali pubbliche”. Questo, consentirebbe al

Consorzio di poter chiedere dei finanziamenti a fondo perduto al Comune per la manutenzione

delle stesse ed anche di poter usufruire dei servizi pubblici come il trasporto locale e la raccolta

differenziata porta a porta.

Allo stato attuale il  Comune è impossibilitato a dare qualsiasi contributo in quanto non ha

nessun titolo per intervenire. 

Il  Consiglio  dopo  uno  scambio  di  opinioni,  decide  di  inoltrare  lettera  formale  al  Comune

includendo una  breve cronistoria e specificando che il Consorzio non avendo nel suo oggetto

sociale la gestione delle strade, non ha la possibilità di intervenire e questo rende sempre più

insicuro e pericoloso il transito di autoveicoli e motoveicoli.   

- Punto 2

Il  Consiglio  procede  all’analisi  dei  tre  preventivi  ricevuti,  dagli  studi  legali  Volpi,  Poggi  ed

Innocenti. Le offerte più vantaggiose sono quelle pervenute dagli studi Innocenti e Volpi che

considerando di dover inviare a tutti i consorziati che hanno un debito superiore o uguale a

500€ oltre 26 lettere di messa in mora e relativi decreti ingiuntivi, la differenza è di Euro 200 a

favore dello studio Innocenti. In virtù del fatto che lo studio Volpi offre un importo minore per

l’invio delle lettere di messa in mora, 30€ rispetto ai 50€ offerti dallo studio Innocenti, il CDA,

fiducioso che la maggior parte delle controversie si risolvano con l’invio della semplice lettera di

messa in mora, decide di affidare tale pratica allo studio Volpi con la richiesta di far partire al

più tardi le lettere di messa in mora entro la fine del mese di Giugno. In ogni caso, le spese

legali sostenute dal Consorzio per portare avanti tale procedura verranno poste a carico dei

debitori. 

Il CDA decide, di affidare al tesoriere Cecchi il compito di interfacciarsi con lo studio legale per

fornirgli l’assistenza contabile necessaria. 

Il  CDA,  tramite  il  Presidente  Vannucci,  richiederà  allo  studio  Volpi  un  rendiconto  mensile

sull’andamento delle varie posizioni debitorie.

- Punto 3

Il CDA delibera di inviare insieme alla fatture di prossima emissione, la trascrizione del verbale

dell’assemblea  ordinaria  del  27  maggio  2016,  unitamente  alla  richiesta  di  autorizzazione

all’emissione/invio delle fatture in formato elettronico. 

Per quanto riguarda i verbali del CDA, viene deciso di pubblicarli in modo visibile sul portale

web in modo che siano visibili e scaricabili da tutti i consorziati.
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- Punto 4
Il CDA chiede al tesoriere Cecchi di fornire a ciascun consigliere le credenziali di accesso al

portale web in modo da poter prendere visione di tutta la documentazione contabile. 
- Varie ed eventuali
Si discute della modalità di affidamento degli incarichi di opere di scavo e riparazione e si

delibera di  richiedere a varie  ditte  la  quotazione di  un elenco prezzi  unitari  per  avere un

raffronto costante nelle future decisioni di affidamento.
Il presidente Vannucci sottolinea che ciò dovrà essere fatto con estrema velocità per consentire

gli interventi di urgenza e le manutenzioni programmate in corso, delle quali alcune  dovranno

essere eseguite entro l’inizio dell’estate; per queste ultime, ove non si fosse riusciti ad avere il

suddetto prezziario, si faranno produrre preventivi specifici da sottoporre all’approvazione del

CdA anche mediante email. 

Alle ore 00:10 avendo esaurito gli argomenti all’ordine del giorno la riunione termina.

Tutto ciò letto, confermato e sottoscritto.

IL PRESIDENTE (Vittorio Vannucci) ____________________________

IL SEGRETARIO (Claudio Barzini)_____________________________

Co.Ge.Mo. - Consorzio Generale Monte Morello- Via degli Alfani 70 – 50121 FIRENZE
Cod.Fisc./P.Iva 03892380480 – Tel. 05521500 – Fax 055286291

www.cogemo.net – e-mail: info@cogemo.net 
Pag. 3

mailto:info@cogemo.net
http://www.cogemo.net/

